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MERRE TOVÁBB? KÖNYVEK ÉS HASZNOS SEGÉDLETEK A TÉMÁBAN 

Készítette az RPI felkérésére: Makráné Gróf Judit, Gyógypedagógus 

 

Az autizmusról ma már számtalan jó könyvet lehet találni. Részletes magyarázatokat adó 

szakkönyvek, módszertani kézikönyvek, esetleírások, életrajzi írások, gyakorlatias munkafüzetek. Az 

internet is tele van a témában íródott cikkekkel, blogokkal, fórumokkal, ám itt óva intenék mindenkit, 

hogy olvasson kritikus szemmel, mert sokszor valótlanságok, tévhitek keringenek és hangzanak el 

tényként, mindenféle indoklás, tudományos alátámasztás nélkül. Rengeteg a témában fellelhető 

videó is. Nem könnyű eligazodni a kínálatban…így most összeállítottunk egy listát, hogy segítsük 

azokat, akik jobban szeretnék megismerni az autizmus világát. Bemutatunk néhány megbízható és 

kifejezetten hasznos könyvet, ajánlunk néhány témába vágó játékfilmet, de szó lesz érdekes 

kisfilmekről és videókról és persze hasznos weboldalakról is. 

 
 

KÖNYVEK 

 

Az autizmus kézikönyve – amit minden szülőnek, családtagnak és tanárnak tudnia kell 
(Fred R. Volkmar- Lisa A. Viesner)  
Geobook Hungary Kiadó, 2013  

 

Ez a vaskos könyv szakszerű válaszokat az autizmussal kapcsolatos gyakori 
kérdésekre. Elmélet és gyakorlat egyaránt megfér a kötetben, hogy a szülők, 
családtagok, pedagógusok ötleteket kaphassanak a mindennapi problémák 
megoldásában. A szerzők igyekeztek közérthetően, mindenki számára világosan 
fogalmazni, a speciális fogalmakat hétköznapi módon elmagyarázni. Olvashatunk 
benne az autizmus hátteréről, a szűrési eljárásokról, a hatékony terápiákról 
(beleértve az kiegészítő vagy alternatív terápiákat is) valamint az életkoronként 
gyakran felmerülő problémákról és azok lehetséges megoldásairól. 

 
 

Különös gyerekek – Kalauz az Asperger-szindrómáról szülőknek és nevelőknek 
(Tony Attwood)  
Animus Kiadó, 2008  
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Tony Attwood első sikerkönyve volt ez, mely megpróbálta bemutatni az 
Asperger-szindrómát, és a vele járó különös viselkedéseket, jellemzéseket.  
Hogy ezek a gyermekek mitől tűnnek közönyösnek? Néha tapintatlannak, vagy 
érzelemmentesnek? Hogy miért kell őket külön tréninggel megtanítani az 
empátiára és a helyes viselkedésekre? A mások által már jól ismert udvariassági 
formákra? Magyarázatok és gazdag tapasztalati beszámolók. Értelmező 
kézikönyv ezekhez a különös gyerekekhez…  

 

 

 

Az Asperger szindróma kézikönyve – Szülőknek, pedagógusoknak, szakembereknek  
(Tony Attwood) 
Animus Kiadó, 2015  

 

Az Asperger-szindróma tulajdonképpen a magasan funkcionáló autizmus, és Tony 
Attwood ennek az egyik legnagyobb szakértője. Újabb könyvében leír mindent, 
amit az Asperger-szindrómáról jelenleg tudható. Hatalmas klinikai tapasztalattal 
rendelkezik, írói stílusa pedig mindenki számára érthető, és olvasmányos. A 
kötetben a rengeteg esettanulmány és beszámoló mellett sok- sok praktikus 
tanács is található, de legnagyobb előnye mégis az, hogy segít megmutatni, hogy 
az érintettek hogyan használhatják ki lehető legjobban különleges képességeiket. 

 

 

Az autizmus, mint kontextusvakság 
(Dr. Peter Vermeluen) 
Geobook Hungary Kiadó, 2014  

A  szerző könyvében rengeteg példával festi le és hétköznapi 
fogalmakkal magyarázza, hogy az adott szituáció és az autisták 
érzéketlensége között kapcsolat van. Gyakran humoros történeteken 
keresztül mutatja be a kontextus összefüggését az észleléssel, a szociális 
interakcióval, a kommunikációval és a tudással, amiben az autizmussal 
élők sajnos gyengén teljesítenek. Hosszan érvel amellett, hogy ha 
ezeken a fontos területeken csökkenteni tudjuk a kontextusvakságot, 
akkor ezzel nagyban megkönnyíthetjük az autizmussal élők életét. 
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Marslakó a játszótéren 
(Claire Sainsbury)  
Geobook Hungary Kiadó, 2011  

 

A könyv az Asperger-szindrómával élő gyerekek iskoláskori problémáiról szól, 
főképpen az érintettek szemszögéből nézve. Rengeteg olyan témát érint, ami 
iskolás- vagy gyermekkorban aktuális lehet: hogy miért fontos mielőbb 
diagnózishoz jutni, milyenek a jó tanítási módszerek, miért nehezek az órák közötti 
iskolai szünetek az autista gyermek számára, az iskolatársakhoz való viszony, a 
magatartászavarokat, de még arról is szól egy fejezet, hogy hogyan kell felkészülni 
az iskoláskor utáni évekre.  

 

 

Te is tudod! - Hogyan foglalkozzunk autizmussal élő kisgyermekkel 
(Liz Hannah) 
Geobook Hungary Kiadó, 2010  

 

Gyakorlati útmutató szülőknek, bölcsödei gondozónőknek, 
óvodapedagógusoknak, tanítóknak, pedagógiai asszisztenseknek, 
gyógypedagógusoknak az autizmussal élő kisgyermekekkel való foglalkozáshoz. 
Rengeteg praktikus tanács már óvodás kortól. Például, hogy hogyan keltsük fel a 
gyermek érdeklődését, ha semmit sem akar játszani. Mit és hogyan játsszunk 
vele, hogyan tanítsuk meg utánozni, beszélni, várakozni. Miért fontos a napirend 
és hogyan készíthetjük el. Igazi gyakorlati kézikönyv sok ötlettel a legkisebbek 
igényeihez szabva. 

 

 

Tíz dolog, amit minden autizmussal élő gyerek szeretné, ha tudnál 
(Ellen Notbohm) 
Autisták Országos Szövetsége, 2009  

 

Ez a könyv az autizmussal élő gyermekek helyett beszél…elmondja azt, amit ők 
nem tudnak elmondani, de örülnének, ha mások tudnák róluk. Hogy mitől 
félnek, mit tartanak nehéznek, miért tűnnek néha furcsának. Hogyan 
gondolkodnak, hogyan éreznek, hogyan látják másképpen a világot. A könyvet 
olvasva lassan elkezdjük őket megérteni. Rájöhetünk, hogy mit-miért tesznek, s 
még inkább megláthatjuk azt, hogy nehézségeikben hogyan lehetünk a 
segítségükre. 
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Tíz dolog, amit az autista diákod szeretné, ha tudnál 
(Ellen Notbohm és Veronica Zysk) 
Geobook Hungary Kiadó, 2018 

 

Újra egy autista gyerek hangján megszólaló könyv, ám ezúttal kifejezetten a 
tanárokhoz szól.  Ennek a könyvnek minden iskolában, minden pedagógus 
polcon ott kellene lennie. Azért, hogy segítsen megérteni az érintett gyermek 
viselkedését irányító gondolkodási mintákat, hogy megmutassa, hogyan 
segíthetünk a környezet átalakításával és hogyan kommunikálhatunk vele úgy, 
hogy megértse a mondanivalónkat. Olyan módszereket mutat, amelyeket 
minden szülőnek, oktatónak és családtagnak ismernie kell ahhoz, hogy a 
legtöbbet hozhassák ki a gyermekekből.  

 

Az autizmus ellátás helyes gyakorlata – autizmus – boldogság – jólét 
(Elisabeth Hurley, Glenys Jones) 
Geobook Hungary Kiadó, 2018 

 

 

Ez a könyv egy cikkgyűjtemény az autizmusellátás helyes gyakorlatáról. 
Különböző iskolákban, bentlakásos intézményekben, autizmus centrumokban 
dolgozó szakemberek, illetve szülők, osztják meg velünk tapasztalataikat, bevált 
módszereiket. A cikkek nem is annyira a képesség hiányokra, a megtanulandó 
dolgokra koncentrálnak, sokkal inkább arra, hogy hogyan tehetnék boldoggá, 
teljessé az autizmussal élő személy mindennapjait. 

 

 

 

A szenvedélyes elme – Hogyan tanulnak az autisták?  
(Dr. Wenn Lawson) 
Geobook Hungary Kiadó, 2018  

 

A könyv szerzője maga is autizmussal él, bár fiatal korában évekig 
félrediagnosztizálták, értelmileg akadályozottnak és skizofrénnek tartották. 40 éves 
is elmúlt, mire megkapta az autizmus diagnózisát. Ma már családja, gyermekei, 
unokái vannak, közülük páran szintén autizmusban érintettek. A Szerző a kötetben 
kritikusan ismerteti az autizmus eddigi elméleteit, majd saját tapasztalatai és a 
munkája során szerzett ismeretei alapján felvázol egy, az eddigiektől gyökeresen 
eltérő új autizmus modellt. 

 
 

Tedd-Nézd-Hallgasd-Mondd! 



5 
 

(Kathlenn Ann Quill)  
Kapocs Könyvkiadó, 2009.  

 

Ez a vastag könyv főképp olyan gyakorlati szakembereknek íródott, akik egyéni 
és kiscsoportos autizmusspecifikus fejlesztéseket szeretnének megtervezni és 
kivitelezni többségi és speciális intézményekben. Részletesen írja le a szociális-
kommunikációs készségek egyéni felmérésének módját és fejlesztésének 
gyakorlati módszertanát. A gyakorlati technikák mellett persze elmagyarázza 
a módszerek alkalmazásának elméleti hátterét is. 

 
 

 

Problémás viselkedések megelőzése és kezelése autizmus spektrum zavarokban 
(Janoch Mónika) 
Kapocs Könyvkiadó, 2009, 2012  

 

Ha valakinek nincsen sok ideje a szakirodalmakat olvasgatni, ezt 
a könyvet akkor is érdemes lesz kézbevennie. Világosan, 
érthetően fogalmaz és tömören írja le az alapvető módszereket 
problémás viselkedés esetén. Külön hangsúlyt fektet a 
megfigyelésre, vagyis arra, hogy ne csak a helytelen viselkedést 
magát kezeljük, hanem igyekezzünk feltárni az azt kiváltó okokat 
is. A könyv használható autizmus spektrum zavarokban, de akár 
értelmi fogyatékos, magatartászavaros vagy egészséges gyermek 
nevelése során is. 

 

 

 

 

Hogyan játszunk és tanuljunk autista gyerekekkel? 
(Julia Moor)  
Animus Kiadó, 2009  
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Julia Moor könyve nagyon olvasmányos és tizenhat jól áttekinthető 
fejezetre osztva rengeteg játékötletet ad nekünk. A szerző fejezetenként 
kitér a játék jelentőségére, az egyes fejlődési korszakokban betöltött 
szerepére. Azt szeretné, ha mi felnőttek is újra megtanulnánk játszani. 
Mesél a strukturált játékokról, a logikai játékokról, a zene és a mozgás 
jelentőségéréről és a számítógépes programokban valamint a televízióban 
rejlő lehetőségekről. Kitér a szerepváltásos játékokra, a szabadtéri és vízi 
játékokra, a művészet és a kreativitás fontosságára, a képzelőerőt fejlesztő 
játékokra, a tanulást előkészítő tevékenységekre, sőt még az esetleges 
dührohamok kezelésére is. A könyv nagy előnye, hogy olyan ember írta, aki 
maga is autista kisfiú édesanyja, ráadásul viselkedés- és tanulási zavarokkal 
küzdő gyermekekkel foglalkozó szakember is. 

 

 

Ezeregy nagyszerű ötlet autizmussal élő vagy Asperger- szindrómás gyerekek neveléséhez 
és tanításához 
(Ellen Notbohm – Veronica Zysk) 
Akadémiai Kiadó, 2016  
 

Ez a könyv valóban megfelel a címének: nagyszerű ötletek, javaslatok, 
megoldási lehetőségek tárháza, mind a szülők, mind az oktatók számára, 
ha autizmussal élő gyermeket nevelnek. A könyv bátorítani is igyekszik és 
hangsúlyozza a gyermek elfogadásának, szeretetének fontosságát, hiszen 
enélkül a fejlesztés nem sokat ér. 
 
 
 
 

 

  
Szobatisztaság és autizmus – Útmutató segítőknek 
(Fleming, Eve – MacAlister, Lorraine) 
Geobook Kiadó, 2018 

 
Ez a könyv bár témájában a szobatisztaság kialakítását célozza meg, mégis 
részletesen tárja fel, érteti meg velünk az autizmusban rejlő, a tanulást nehezítő 
körülményeket. Sokat tanulhatunk belőle, mivel apró lépésekre bontja a 
mindennapi gyakorlatban használatos háttér-információkat, a technikai 
előkészületeket, a tanítandó készségek részelemeit, a fejlesztésben használatos 
segédeszközöket, az elért eredmények fenntartását és minél több élethelyzetre 
történő kiterjesztését célzó módszereket. 
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Autista a gyermekem – 13 személyes élettörténet küzdelemről és elfogadásról 
(Mocsonoky Anna) 
HVG Könyvek Kiadó, 2018 
 

Ebben az interjúkötetben ezúttal az autista gyermeket nevelő szülők a 
főszereplők: őszintén elmesélik miként változott meg az életük, korábbi 
terveik, önmagukról alkotott képük azzal, hogy az autizmus (gyermekük révén) 
belépett az életükbe. Mélypontok, küzdelmek, lelki erő, támogató kapcsolatok, 
és tanúságtételek arról, hogy hogyan lehet továbblépni egy-egy nehéz 
élethelyzetből. Az interjúk az érintett szülőknek ötleteket adhatnak saját 
nehézségeik kezeléséhez, a szakemberek pedig jobban megérthetik általa az 
autizmust. 
 

 
 
 

Ö.T.V.E.N. -  Önismeret, Társas Viselkedés és Egészségnevelés 
(Fiona Speirs) 
Geobook Hungary Kiadó, 

 

Ez egy mappába rendezett oktatási program alap és középfokú iskolai 
oktatáshoz autizmussal élő diákok számára. 664 színes A4-es kivehető oldalt 
tartalmaz, képekkel, feladatokkal, tokozott gyűrűskönyvben lefűzve.  10 féle 
fejezetben, 10 témát átdolgozva segíti a helyes önismeret, társas viselkedés és 
az egészségre nevelés kialakítását. (főbb témák például: Én és a …külsőm, 
testem, személyiségem, érzelmeim, viselkedésem, kapcsolataim, nemiségem, 
biztonságom, én és mások - különbözőségek). Pedagógusok számára egyéni 
fejlesztések megtervezéséhez, megtartásához remek segítség. 

 

 

Rajzbeszélgetések Munkafüzet 
(Carol Gray) 
(Beszélgetések rajzos illusztrációja autizmussal élők és más hasonló,  kommunikációjukban 
akadályozott gyermekek, fiatalok, felnőttek tanításához és a velük való hatékony 
társalgáshoz) 
Geobook Hungary Kiadó, 2015. 

 

Hogy mi az a rajzbeszélgetés? Olyan, mint egy átlagos beszélgetés, 
amihez egyszerű rajzokat is használunk. A rajzok a kommunikációt 
segítik az olyan személyeknél, akiknek nehezített a beszédértése.   
A rajzzal illusztrált beszélgetések, egyszerű szimbólumok segítenek 
közvetíteni a szociális jelzéseket, de lehetővé teszik akár elvontabb 
témák megbeszélését is. Tanuljunk meg szimbólumokat használni, és 
alakítsunk ki saját, egyénre szabott szimbólumszótárt. 
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Az autizmus - egyes szám első személyben 
(Donna Williams)  
Pannonica Kiadó, 2001  

Az autizmus megértése napjainkban sem könnyű. A maga is autizmussal élő 
szerző, Donna Williams, mégis megpróbál bennünket elkalauzolni ebben a zárt, 
különös világban. Könyve nem csak életének bemutatása, sokkal inkább 
könnyen érthető értekezés, amely segítséget nyújthat betegeknek, tanároknak, 
orvosoknak, bárkinek. 

 

 

 

 

Nézz a szemembe – Életem Asperger-szindrómával 
(John Elder Robison)  
Kossuth Kiadó, 2015  

 

John Robison ma már felelős munkaadó és családapa. És Asperger-
szindrómával él. 40 éves kora körül kapott csak diagnózist, egész addigi 
életében ő volt a furcsa kis különc, aki már gyermekként sem akart ránézni 
senkire, aki néha illetlen dolgokat mondott vagy tett. A szerző néha 
megindítóan, néha morbid humorral ír nehéz éveiről, és a diagnózis okozta 
gyökeres változásokról. 

 

 

Képekben gondolkodom – Életem az autizmussal 
(Temple Grandin) 
Park Könyvkiadó, 2014.  
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Temple Grandin autizmussal él és az állattudományok doktora. Amerikában a 
vágóhidak többsége az ő műszaki tervei alapján készült. Ő találta fel ölelőgépet 
is, melyet ma is sikerrel használnak túlérzékeny autisták megnyugtatására. 
Sok könyvet írt már, és rendszeresen tart előadásokat: izgalmasan gondolkodó, 
érzékeny ember, az autizmus egyik szószólója. Életéről 2010-ben film is készült.  

 

 

 

 
Valódi színek -Érzékelés, észlelés autizmus spektrum zavarokban 
(Olga Bogdashina)  
Autisták Országos Szövetsége, 2008. 
 

Hogyan érzékelik és észlelik az őket körülvevő világot az autizmussal élő 
emberek? Ebből a könyvből megtudhatjuk. A könyv második fele gyakorlati 
tanácsokkal is szolgál az állapotfelméréshez, fejlesztéshez, a megfelelő 
módszerek kiválasztásához. 

Szociális történetek - Autizmussal élő gyermekek számára 

(Miért sírnak az emberek olyankor, ha örülnek?) 

(Szaffner Éva – Gosztonyi Nóra) 

Geobook Hungary Kiadó, 2000. 

 

A Szociális Történet előre meghatározott szabályok szerint megírt rövid 

történet, amely segíti az autizmussal élő gyermeket és serdülőt. Helyzeteket, 

szociális normákat magyaráz meg és pontos információkat ad arról, hogy mi 

történik, és miért. Általa könnyebb megérteni a fontos szociális szabályokat és 

a hétköznapi életben szokásos szociális reakciókat.  

 

 

 

 

Az én családom különleges 
(Munkafüzet gyermekeknek, akiknek a testvére autizmussal vagy Asperger-szindrómával él) 
(Caroline Brock) 
Geobook Hungary Kiadó,2015. 
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Ez a rövid kis munkafüzet olyan gyerekeknek íródott, akiknek a testvére 
autizmussal vagy Asperger-szindrómával él. Célja, hogy segítse a családon 
belüli őszinte és nyitott párbeszédet az autizmus következményeiről és 
bátorítsa a testvéreket abban a gondolkodásban, hogy mivel 
segíthetnének egymásnak. Segít meglátni az autizmus pozitív oldalát is, 
hogy a család megtanuljon örömet is találni ebben a különlegességben.  

 

 

 

Életmentő kézikönyv szülőknek 
(Eric Schopler) 
Kapocs Kiadó, 2002. 

Eric Schopler az autizmussal foglalkozó egyik legismertebb szakember. A 
TEACCH-program megalapítója, úttörője a szakember-szülő kooperációra 
támaszkodó ellátásnak. Az Életmentő kézikönyv szülőknek is a szülők és 
szakemberek együttműködéséből jött létre: 350 „történetet" elemez és 
értelmez szakmai szempontból, amelyekben autisztikus spektrumzavarral élő 
gyermekek és fiatalok szülei számolnak be olyan viselkedésproblémákról és 
megoldásaikról mint pl. az étkezési, alvási, szobatisztasági nehézségek, a 
kommunikáció zavarai, azonossághoz való kényszeres ragaszkodás vagy az 
agresszió. Ez a nagyon hasznos, ugyanakkor élvezetes, olykor izgalmas könyv 
igazi segítséget jelent. 

 

Hát ezért ugrálok – Egy fiú hangja az autizmus csöndjéből 
(Naoki Higashida) 
Park Könyvkiadó Kft, 2014. 

 

Hogy milyen lehet autistának lenni? Túl könnyen elfáradni a ránk zúduló 
információk sokaságától, gyakran félreérteni mások gesztusait, és időnként 
látszólag ok nélkül dührohamot kapni, vagy dolgokat pörgetni és szavakat 
ismételgetni? Naoki vette a fáradtságot és leírta, pedig mindössze 13 éves volt 
akkor. Mi is vegyük hát a fáradtságot és olvassuk el sorait, hogy megtanuljunk 
empatikusabbak lenni, és új nézőpontból szemlélni egy ismeretlen világot. 
(Naoki egyébként 1992-ben született, ma is Japánban él és több szépirodalmi és 
ismeretterjesztő műve is megjelent, munkáival díjakat nyert. Az írás mellett 
előadásokat tart az autizmusról és blogot vezet.) 

 

A harag megértése 
(Andrew Powell) 
Geobook Hungary Kiadó, 2017. 
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Ez a könyv az autizmus spektrumon élő gyerekek szüleit és 
gondozóit célozza meg, akik sajnos már jól ismerik az időnként 
előforduló dühkitöréseket. Feltárja a harag lehetséges okait, és 
praktikus tanácsokat ad abban, hogyan segíthetik a gyerekeket 
a kiakadások, hisztik, dührohamok átvészelésében és az 
érzéseik irányításában. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KISFILMEK, VIDEÓK  AZ AUTIZMUSRÓL 

Együtt a fogyatékossággal élő emberek elfogadásáért kampány reklámfilmje 
https://youtu.be/sPCiTDAvnv8 

 

Can you make it to the end? – Hogyan érzékeli a világot egy autista gyermek? 
https://youtu.be/aPknwW8mPAM 
 
 

Amazing Things Happen - Hungarian Edition   
Csodás dolgok történhetnek… 
https://youtu.be/IwdN10jSL3g 

 

Tévhitek az autizmusról – Dr Stefanik Krisztina előadása 

https://youtu.be/9Mtb9GMfLc8 

 

Autista vagyok videók – Mi is az autizmus? 

https://youtu.be/Q0hQGQifm9Y 

 

HASZNOS HONLAPOK 

https://www.autizmus.hu/megrendelolap
https://www.autizmus.hu/megrendelolap
https://www.autizmus.hu/megrendelolap
https://www.autizmus.hu/megrendelolap
https://youtu.be/sPCiTDAvnv8
https://youtu.be/aPknwW8mPAM
https://youtu.be/IwdN10jSL3g
https://youtu.be/9Mtb9GMfLc8
https://youtu.be/Q0hQGQifm9Y
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 Autisták Országos Szövetsége: www.aosz.hu  

 Naprakész információs portál autizmussal élő gyermekek szülei számára www.auti.hu 

 Autizmus Alapítvány: www.autizmusalapitvany.hu 

 Autizmus Koordinációs Iroda: www.autizmusirod.hu 

 Vadaskert Alapítvány: www.vadaskert.hu 

FILMEK AZ AUTIZMUSRÓL 
 

Temple Grandin 
(életrajzi film, 2010.) 

Dr. Temple Grandin professzor az állattartást segítő eszközök kifejlesztésével szerezte hírnevét. 
Asperger-szindrómás, három éves volt, amikor az autizmust diagnosztizálták nála. Az orvosok azt 
javasolták az anyjának, hogy adja intézetbe. Ám ő inkább nevelőt fogadott, aki fáradságos munkával 
elérte, hogy Temple beszélni és írni kezdjen. Az iskolában kiközösítették, gúnyt űztek belőle, ám 
néhány tanára rájött, hogy a lányt érdeklik az állatok. Az egyetemen pszichológiát és zoológiát tanult, 
majd ledoktorált, és a nagyüzemi állattartás szakértője lett. 

Angol nyelvű filmelőzetes: 
https://youtu.be/cpkN0JdXRpM 

Thomas után 
(angol filmdráma, 2006.) 

 

A 6 éves Kyle Graham szinte mindentől fél, és félelmeit nem tudja szavakba önteni. Édesanyja, Nicola 
tisztában van vele, hogy Kyle magányra és biztonságra vágyik, de a kisfiú jövője érdekében 
megpróbálja a végsőkig feszíteni a húrt, amit az autizmus állapota megenged. Férje, Rob ugyanolyan 
odaadóan szereti kisfiát, de nehezen viseli, ahogy az anya elszánt küzdelme rombolóan hat kettejük 
kapcsolatára. Amikor a család életébe belép Thomas, a golden retriever kölyökkutya, minden 
megváltozik… Kyle személyisége csodálatos módon megnyílik Thomas felé. 

A teljes film megtekinthető itt: 
https://youtu.be/-y2bYAEmoqw 

Agymenők 
(amerikai tévé sorozat, vígjáték 2007.) 

 

A történet a kaliforniai Pasadena városában játszódik. Itt él egy bérelt lakásban a két 
főszereplő tudós: a kísérleti fizikus Leonard  és az elméleti fizikus Sheldon. Két legjobb barátjuk is 
állandó szereplője a sorozatnak: Howard, aki gépészmérnök és Rajesh, aki asztrofizikus, mindnyájan 
a Caltech-en dolgoznak. A négy zseni gondolkodásmódja és „kockasága” merőben eltér az átlagos 
életet élő emberek életvitelétől, ami a poénok egyik fő forrásává válik. Főképp Sheldon karaktere az 
érdekes: a többi ember viselkedését, az érzelmi alapú emberi kapcsolatokat nehezen értelmezi, 
azokat el kell magyarázni neki. Ragaszkodik tárgyakhoz és az állandósághoz, kényszeres 
viselkedésformákat hoz, látszólag érzéketlen, rosszul reagál szociális helyzetekben. Nem szereti a 

http://www.aosz.hu/
http://www.auti.hu/
http://www.autizmusalapitvany.hu/
http://www.autizmusirod.hu/
http://www.vadaskert.hu/
https://youtu.be/cpkN0JdXRpM
https://youtu.be/-y2bYAEmoqw
https://hu.wikipedia.org/wiki/Kalifornia
https://hu.wikipedia.org/wiki/Pasadena_(Kalifornia)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Fizikus
https://hu.wikipedia.org/wiki/Leonard_Hofstadter
https://hu.wikipedia.org/wiki/Howard_Wolowitz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Rajesh_Koothrappali
https://hu.wikipedia.org/wiki/Geek
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szemkontaktust és az érintést, kényszeresen őszinte – nem tud hazudni, mindent szószerint értelmez. 
Viselkedése (ami számos helyzetkomikum forrása) Asperger-szindrómára utal, de erről egyik részben 
sem esik szó. 

Egy rövid részlet: 
https://youtu.be/SvuM7UdLUFM 

 

 

Adam 
(amerikai romantikus dráma, 2009.) 

 

Egy szerelmi csalódás után Beth új házba költözik és itt találkozik a meglehetősen különc Adammel. 
Néhány beszélgetés során kiderül, hogy Adam, nem őrült, inkább egy különc zseni. Viselkedési és 
önkifejezési problémákkal küzd, másképp látja a világot, és egészen másképp dolgozik az agya, mint 
az emberek többségének. Beth lassan beleszeret az Asperger-szindrómás férfiba, ám jómódú családja 
ezt nem nézi jó szemmel. 

Filmelőzetes: 
https://youtu.be/92U6OnVZG3U 

 

 

Hósüti 
(angol-kanadai filmdráma, 2006.) 

 

A zárkózott, börtönből nemrég szabadult férfi, Alex, Winnipeg felé tart. Az úton felvesz egy bohókás, 
kissé szószátyár lányt, Vivienne-t. Amikor egy kamion beléjük ütközik, Vivienne azonnal meghal. A 
férfi lelkifurdalásból felkeresi Vivienne édesanyját, Lindát, aki autista és furcsa szokásai vannak: 
szeret priccsszerű ágyán aludni, imád havat falatozni, rajong az árnyjátékért meg az olyan mesés és 
titokzatos szavakért, mint a szkrebli. Alex rövidnek szánt látogatása akkor húzódik el, amikor Linda 
bejelenti, hogy a temetés és lomtalanítás napjáig örülne a férfi segítségének. 

Angol nyelvű filmelőzetes: 
http://indavideo.hu/video/Hosuti_1 

 

 

Hóbortos szerelem 
(amerikai filmdráma, 2005.) 

 

Donald egy nagyon jó természetű autista taxisofőr, imádja a madarakat, jó érzéke van a számokhoz,  
és mégis boldogtalan, mert emberi kapcsolataiban nem igazodik el. Mikor Isabel csatlakozik az 
autistákat segítő csoporthoz, végképp elveszti a talajt a lába alól, és a világ a feje tetejére áll. A két 
fiatal az autizmus egy speciális vállfajában, Asperger-szindrómában szenved: állapotuk képtelenné 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Asperger-szindr%C3%B3ma
https://youtu.be/SvuM7UdLUFM
https://youtu.be/92U6OnVZG3U
http://indavideo.hu/video/Hosuti_1
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teszi őket arra, hogy kifejezzék érzéseiket egymás iránt. Kapcsolatuk alakulása sok megrázó és tréfás 
fordulatot rejt. 

Angol nyelvű előzetes: 
https://youtu.be/sjpSqYu_ZGM 

 

 

Testről és lélekről 
(magyar filmdráma, 2017.) 

 
 
A két főszereplő egy vágóhídi munkahelyen dolgozik. Endre, a vágóhíd visszafogott természetű, 
gazdasági igazgatója és Mária, az autisztikus viselkedésű új minőségellenőr, aki bár motivált az 
emberi kapcsolatokra, de a kollégái számára különös stílusa miatt elszigetelődik. Mint később kiderül, 
Endrének és Máriának minden éjjel ugyanaz a közös álma van egy szép, hóval borított erdőben 
ismerkedő szarvaspárként... 
 
Filmelőzetes: 
https://youtu.be/pbWhnar7OVc 
 
 

 

  

https://youtu.be/sjpSqYu_ZGM
https://hu.wikipedia.org/wiki/Asperger-szindr%C3%B3ma
https://youtu.be/pbWhnar7OVc

